

В «ЗУБРЁНОК» СЛЕДУЕТ ЕХАТЬ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ПРОВЕРИТЬ СЕБЯ

Каждый год лучшие студенты нашего университета отправляются на педагогическую практику в Национальный детско-образовательно-оздоровительный центр «Зубрёнок». И, несмотря на то, что работать там вожатыми непросто, ежегодно на адрес нашего вуза приходят письма с благодарностью от администрации центра за хорошую подготовку ребят. Не сомневаюсь: такие письма будут и в этом году. А пока я беседую со студентками третьего курса биологического факультета



Алёной Ерохиной и Анной Чикиндиной, которые отработали там две смены.

Еще в начале разговора девушки признались, что когда им предложили поехать в «Зубрёнок», то они согласились не сразу. Побоялись, что могут не справиться. Но, посоветовавшись со старшекурсниками, решились. В итоге в центр отправилось десять машеровцев: пять студенток педагогического и пять студенток биологичес-

кого факультета. Будущих вожатых ждали на месте еще за неделю до открытия смены, чтобы подготовить их к работе и пояснить некоторые организационные моменты. А то, насколько хорошо студенты усвоили новый материал, проверяли в форме зачетов.

«Я отдыхала в “Зубрёнке” еще ребенком, – рассказывает Анна. – Помню, как мы там уставали: день был распisan буквально по минутам, в корпусе мы находились

только во время сонного часа и ночью. Все остальное время были в чем-то задействованы. Но тогда я не задумывалась о том, насколько тяжело там работать вожатым».

Девушки признаются, что раньше даже не представляли, что за сутки можно так много всего успеть. Первое время было тяжело морально, они плакали от усталости, постоянно хотели спать. А теперь, как это ни удивительно, даже скучают по тому времени.

«Ты целый день работаешь с детьми, потом идешь на репетицию вожатского вечера, поздней ночью заполняешь необходимую документацию, спишь буквально пару часов – и снова подъем, – вспоминает Алёна. – В результате ночью уже не помнишь, что было утром. Ритм просто сумасшедший».

По словам студенток, труднее работать с младшими детьми, которые еще не могут сами толком кровати застелить. Да и всем девочкам пока сделаешь прически, много времени уйдет. Зато 8 – 9-летние школьники более искренние в проявлении эмоций. Многие из них, уезжая, плакали, а в анкетах писали, что вожатый стал для них другом и почти мамой. Ради таких слов и хотелось работать.

«Нам очень пригодились “педагогическая копилка” и знания, полученные в университете, особенно в психологии, – отмечает Анна. –

В “Зубрёнке” нам выдали “папку вожатого”, поэтому придумать и провести интересное мероприятие не было для нас проблемой. Здесь мы многому научились. Те, кто говорил нам перед сменой, что если мы не умеем танцевать и петь, то это временно, были абсолютно правы».

По мнению девушек, самое тяжелое в работе НДЦ «Зубрёнок» – изолированность от внешнего мира. Да, там очень здорово: лес, озеро, чистый воздух. Но трудно находиться в одном и том же месте среди одних и тех же людей длительное время. Поэтому, как признаются Аня и Алёна, они хотели бы еще раз поработать в центре вожатыми, а вот поехать туда по распределению – нет.

«Что мы хотим сказать: ехать в “Зубрёнок” стоит, хотя бы для того, чтобы проверить себя. Да и платят там больше, чем в других оздоровительных лагерях. Но наш вам совет: не берите с собой много вещей, они вам там не пригодятся, потому что всем выдают повседневную и парадную формы. И будьте готовы к тому, что администрация центра требовательна к своим работникам. Вы можете лишиться части премиальных даже за небольшую провинность. Но ведь это «Зубрёнок». Здесь все должно быть самое лучшее, вожатые в том числе», – подытоживают девушки.

Алеся ДУБРОВСКАЯ.

На снимке: студентки биологического факультета на педагогической практике в НДЦ «Зубрёнок».